

泉州市深化精神文明创建

鲤城区临江街道新桥社区积极探索“医食住”结合养老模式——

老人在这里吃饭看病免费

“祝各位老人家福如东海,寿比南山!”近日,一场热闹的长者生日会在鲤城区临江街道新桥社区的长者食堂(万龙慈善食堂)举行,10位老寿星齐聚一堂,在歌声和祝福声中,一起吃蛋糕、话家常,欢声笑语不断。

据悉,自今年8月以来,社区联合鲤城区民政局、辖区乡贤共同出资开办社区长者食堂,为125名辖区老人提供免费午餐晚餐。除此之外,自2005年起,社区还依托乡贤捐资开办慈善诊所、协助老人完成适老化改造……如今,大部分居住在新桥社区的老年人,都可实现看病和吃饭免费。

□融媒体记者 杜婉琼 通讯员 李莹文/图



社区为当月寿星举办集体生日会



临江街道辖区60周岁及以上老年人均可凭医疗卡在万龙慈善诊所免费挂号、免费看病、免费拿药。

每月为寿星庆生 实现午餐晚餐自由

当天的生日会中,98岁的周阿婆是最年长的寿星,在新桥社区党委书记、居委会主任吴鑫的手把手帮助下,她切下了蛋糕的第一刀,大家纷纷鼓掌,现场气氛热烈而温馨。“这是我第一次在食堂和大家一起过生日,蛋糕不会很甜,很合我们老年人的口味。”活动中,社区还按照闽南人的传统习俗,给每位过生日的老人发放了鸡蛋面线,贴心之举赢得老人们的点赞。

同样参加生日会的杨阿婆和周阿婆都是食堂的常客。食堂开业以来,社区给每位老人附赠了贴有编号的三层饭盒,方便老人打菜回家享用。每天一到饭点,杨阿婆都会和其他老人一起,提着饭盒准时过来打饭。“真的很感动,没想到食

堂不仅对我们这些老年人免费,社区还帮大家过生日。”杨阿婆告诉记者,她觉得这种形式很热闹,也很有意义。

“每个月月底,我们都会为当月寿星举办集体生日会,为老人们送上生日祝福。”吴鑫介绍,今年8月,社区依托“党建+”邻里中心打造“邻里厝边灶”,联合鲤城区民政局和乡贤捐资出资开办社区长者食堂(万龙慈善食堂),为社区125位73周岁以上的老人及困难群体提供免费的午餐晚餐,并通过举办“生日会”、送餐上门等系列暖心行动,为老人们送去社区的温暖和关怀。

享免费看病拿药 获适老化改造服务

在临江街道新桥社区万寿路16号的万龙慈善诊所内,每天都有不少老年人前来问诊、取药,该诊所同样由乡贤郭

镇义捐资创建,临江街道辖区60周岁及以上老年人均可凭医疗卡免费挂号、免费看病、免费拿药。诊所还与福建医科大学附属第二医院建立医联体,创新联合服务机制,该院专家每月定期到慈善诊所坐诊,让老年人在“家门口”就能享受到优质医疗服务。

“从我家到食堂的路程才120米,到诊所才80米……”这是居民苏阿伯最熟悉的两条路,几年前,老伴因中风行动不便,他一人包揽了外出采买和家中的大小事务,而苏阿伯本身也患有肢体残疾和高血压,食堂和诊所成了他最常去的地方。“我腿脚不便,走路也慢,还好家门口就有免费的食堂和诊所,平时出门吃饭和看病都十分方便!”

吴鑫告诉记者,针对苏阿伯这类行动不便的老人,他们还配合鲤城区民政局开展适老化改造,通过前期细致摸排,共帮助社区13位老年人完成

了家庭适老化改造,改造内容包含助行、助浴、助洁、紧急救援等,为老年人创造了更加舒适的居家养老环境。同时,联合泉州真情在线公益协会打造“真情助老工作站”,常态化开展入户走访,定期慰问困难老人,受益群众达1320人次。

据介绍,新桥社区现有60周岁及以上老年人492位,在社区人口占比较大。立足这一现实情况,近年来,新桥社区围绕“医食住”养老服务持续发力,通过搭建家门口免费诊疗平台、创办社区长者食堂、完善居家养老服务等举措,让老年人的生活质量和幸福指数不断提升。吴鑫表示,接下来,他们将持续整合服务资源,扩大服务供给,带动周边单位、党员志愿者、社会组织等各方力量,共同为老年人提供优质养老服务,努力让老年人的晚年生活获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

培育和践行社会主义核心价值观

《13岁少年意外落水 68岁老人奋勇救援》追踪

老人获评 见义勇为先进个人

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员陈晓岚)近日,在洛江区河市镇浮桥村附近的河边,13岁的小苏捡球时不慎失足落水,危急时刻,68岁老人陈良昆纵身一跃下水救人,少年平安获救。虽然这位老人身患癌症,但在关键时刻,他是不惧危险奋勇救人。记者从洛江公安分局获悉,陈良昆老人获评洛江区见义勇为先进个人。日前,阿里公益天天正能量联合本社东南早报,也向他颁发了阿里公益天天正能量特别奖,奖励1万元正能量奖金。

“看到有人落水,毫不犹豫下水救人。忘却自身病痛与危险,无私大爱。愿老人早日康复,也为传播此正能量的人们点赞。”“老人身患重病见义勇为,精神十分感人,好人好报。”“为善良勇敢的老人家点赞,祝老人家身体健康。”陈良昆救人的事迹经本社《泉州晚报》《东南早报》、泉州通客户端等多个平台报道而被广泛传播,广大读者纷纷发表评论点赞他的义举。

据洛江公安相关负责人介绍,经过申报、确认,陈良昆的行为已被认定为见义勇为。11月8日下午,在洛江区召开的2024年见义勇为表彰大会,陈良昆获评洛江区见义勇为先进个人。

“他身患癌症,弱不胜衣,仍拖着病体,奋不顾身跳水救人。”我不知道自己还能活多久,但孩子还有无限可能。颤抖的声音,涌动着无尽的感慨。朴实的话语,击打着千万人的心。“阿里公益天天正能量的颁奖词,充分肯定并致敬了陈良昆老人的勇敢与善良。得知自己获得1万元的奖励,陈良昆说:“我救人不是为了钱。救人要紧,人没事就好。希望大家遇到这种情况都能伸出援手,传递正能量。”



主办:泉州市公安局洛江分局

推出创新举措 服务辖区企业

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员陈晓岚)“您好,请问办理往来台湾通行证商务签注需要哪些相关手续?多久才能办好?”不久前,泉州市公安局洛江分局出入境管理大队接到一个咨询电话,辖区某公司急需派遣人员前往台湾对接工作。

了解情况后,大队启动“商务专窗”绿色通道,通过警企专员、助企机制等专属服务迅速对接,保障企业项目如期推进。据悉,近年来,该大队积极践行“以人民为中心”的发展理念,持续深化“放管服”改革,扎实推进出入境管理服务改革创新,推出系列助企惠民措施,在服务经济社会高质量发展、守护人民幸福上持续发力。

据介绍,该大队充分发挥职能优势,创新“三项”助企服务机制,开设“商务专窗”,畅通助企绿色通道,为辖区企业紧急派遣人员出国出境商务提供免预约、容缺受理、即到即办服务;组建外事服务团队,派遣警企专员开展日常走访,及时解答企业办理出入境证件相关问题,全力打造“助企警务、落地有声”出入境营商品牌。今年以来,大队走访企业单位53家,先后为5家企业提供集中加急办证8件次。

“真的太方便了!以前办理出入境证件要跑到市区,一来一回就要半天。现在在家门口的派出所就能办,方便多了!”日前,王女士来到马甲派出所“一站式”综合服务窗口完成了护照新证的申办。立足辖区实际,大队进一步延伸服务触角,在马甲派出所增设出入境受理点,并配置智能签注设备,开放受理11项出入境业务,有效缩短了群众的办事时间及办证成本,同步设立“台胞台企专窗”,为台胞台企提供就近办理出入境证件、定居落户、政策咨询等,切实打通便捷高效利民服务的“最后一公里”。

泉州晚报

广告热线

22503333
22500203
22500205

第二十四届中国(南安)水头国际石博会今日闭幕

创意智造共融 引领新“石”代

石材,不就是用于家装地板、橱柜台面、电视背景墙和幕墙吗?如果你去了第二十四届中国(南安)水头国际石博会暨设计周第八届中国(南安)泛家居主题活动周现场,看到石材在家具、文创产品甚至汽车、无人机上的应用,则会大开眼界、耳目一新。

石材需要有良好的设计,才能有更高的价值。为了拓宽石材的应用场景,南安积极拥抱智能化、数字化趋势,引导石材企业运用新技术、新工艺、新设备,向装潢装饰、精品艺术延伸,进行跨界融合,借设计之手将一块块石头蜕变为石材茶具、钟表、台灯、镜子等日常家居用品,再得益于“世界石都”完备的产业链优势,产品辐射全球市场,“世界石材设计之都”新名片渐被打响。在南安水头举办的为期4天的石博会于今天闭幕,其传递的新理念、新思路,将继续开辟石材产业“新路”。

□融媒体记者 陈灵 王宇静 吴宗宝 通讯员 陈鑫炜 黄志鑫 林婧

设计融合

创新应用领潮流

餐桌、摆件、挂画、按压瓶……在石博会的石材新应用美学馆里,每件精美的展品都在打破人们对石材行业的传统认知。在煜辉纳米微晶石展区,一幅石板上的《清明上河图》吸引了诸多客商驻足。内部使用了超薄石材作为装饰的无人直升机和电动智能汽车,更展示了传统石材在现代设计中的无限可能。正如世界绿色设计组织副总干事黄志达所言,石材正逐渐摆脱“粗大笨”的刻板印象,在新技术的加持下逐渐“高精尖”,变得轻盈、灵巧、多变、无处不在。

“石材应用场景的创新,是本届展会的一大亮点,展示石材应用的新赛道、新机会。”石博会组委会总干事潘鹏章介绍,展会配套开展了全国设计大师上盛会、跨越边界·创新共生石材泛家居生态创新发展论坛等活动,让石材产业与更多行业整合跨界,在家居、文创、软装、摆件等方面进行石材新应用的探索,

为更多传统石材企业开拓“新路”。

深圳市左右家私常务副总裁洪晓山在展会论坛上分享道:“石材企业通过与家居企业合作,可提升产品附加值和竞争力,避免与传统石材市场的竞争,通过家具企业的销售渠道,将产品推向更广阔的消费市场,提高产品知名度和销售量。”

智造升级

强链补链展“石”力

“美”设计需要“硬”技术和“全”链条的支撑。链石科技一直致力于石材产业的智造升级,从店铺管理到工厂加工,他们的智能生产线设备已先后进入近百家企业。“我们的‘石头牛智造’是近期推出的石材设计装饰品牌智能辅助工具,可以帮助服务商提供全方位、一站式的数字化服务,在选材、设计、生产、设计师活动运营等方面全方位赋能。”企业负责人杨加强说,另外他们的“石头牛工厂”则面向生产端企业,助力企业上云,也助力地方产业获取石材数据,助力产业链智能升级,更好地链接包括设计师等业界

资源,完成数字化生态布局。

“C端(消费者端)是石材未来的增量,真正能够让石材走进千家万户的一个比较可行的方式。”英良集团的董事长刘良表示,从流量入口,尤其是设计师流量,导入城市品牌、订单服务以及生产方案,通过数字化三朵云(云材料、云工厂、云交付),实现流量、城市分布式节点最终到区域中心化的集中爆发。

黄金有价石无价。得益于当地产业链集群效应,面对当前国际国内更激烈的市场竞争,南安“世界石都”正不断盘活现有资源,打造多个集群园区,更好地握指成拳,助力产业升级迭代。在水头镇的产业招商展位上可以看到,南安国际石材智慧产业园、高端石材装备(线锯)产业园、南安五金(奢石)机械产业园、石材新应用产业园……多个专业化产业园释放多项优惠政策,诚意向全球“石”力发出邀请。水头镇政府相关负责人表示,当前水头镇正进入战略转型期和发展机遇期,他们将依托石博会这一立镇之本,进一步释放石博会专业平台优势,尽最大努力吸引全球优质资源,寻求更大的共赢空间。

奥运冠军家庭助力女职工阅读分享

本报讯(融媒体记者黄耿煌 通讯员陈晓岚)11月6日,在莆田市蔡氏古民居家风家训馆举办的“传承好家风,践行新时代”女职工阅读分享主题沙龙上,奥运冠军李发彬的妻子汤凯丽等人分享了家风故事。

“在发彬追求体育梦想的过程中,作为妻子给予的支持,得是全方位、多层次的”,汤凯丽说,这其中包括情感、行动、精神以及自我提升与成长等方面。

活动中,国务院特殊津贴和省五一劳动奖章获得者、南安红星职业中专学校老师张瑜瑜分享了家长掌控情绪、培养孩子情绪管理能力的秘诀。南安市尚好社会工作服务中心妇联主席、社会工作者、新南安职工陈丽娟介绍了新时代家风家教理念;南安越图文化传播有限公司(美团外卖)工会主席、妇联主席林琴花分享了家风家训影响家庭成员成长的亲身经历。

活动中,主办方还推荐了优秀家风家训书目,为到场女职工赠送书籍和爱心礼包。官桥镇关工委主任、家庭教育指导中心主任陈雅丽与女职工共话家庭教育,泉州非遗传承人杨民兴老师现场教学制作非遗剪纸。此外,还组织女职工们参观蔡氏古民居家风家训馆,传承弘扬红色家风、清廉家风。本场活动由福建省总工会、泉州市总工会、南安市总工会主办,官桥镇总工会、妇联等协办。

近年来,南安市总工会以女职工对美好生活的期待为导向,深化家庭文明建设,依托职工书屋、女职工周末学校、家风家训馆、工会驿站、职工之家等服务阵地,开展形式多样、内容丰富的家风家教建设活动,进一步教育和引导广大女职工树立良好的家风家教意识,以优良家风涵养工作作风,推动形成爱国爱家、向上向善的良好家风。

离职员工成“家贼” 上演“蚂蚁搬家”式盗窃

本报讯(融媒体记者陈灵 廖培煌 通讯员王泉源)便利店内货物无故失踪,监控录像莫名其妙消失……竟是离职员工背刺前东家,上演“蚂蚁搬家”式盗窃。本以为神不知鬼不觉,终究难逃法网。

“警察同志,我店里遭贼了……”近日,泉秀派出所接到辖区一便利店老板郭先生报警,称店里的香烟、食物等货物被盗。该所立即组织精干警力开展工作,经缜密侦查,该便利店的离职员工尹某进入警方的视线。尹某本是该便利店的员工,于今年8月离职。因日常花钱大手大脚,很快入不敷出,为了能够快速“赚钱”,他便把“黑手”伸向自己曾经上班的便利店。自今年9月起,他利用自己对便利店环境熟悉的“优势”,多次趁着店面关闭期间潜入店内实施盗窃,每次都偷走名牌香烟、槟榔、零食等货物。为避免被店里监控拍到,他

在潜入便利店后便将监控电源切掉,待得手后再重新接通电源。屡次得手后,尹某胆子越来越大,盗窃的次数也越来越频繁,至案发时,短短2个月不到的时间,就实施盗窃30多次。

10月29日,便利店老板郭先生在盘点时,发现店内货物丢失,遂报警。民警在侦查时发现,店内的监控有多次中断、消失的情况,经过进一步工作,迅速锁定了犯罪嫌疑人尹某,并于当日下午2时许,在丰泽区丰盈路一小区将其抓获。落网后,尹某对其多次实施盗窃的违法犯罪行为供认不讳。目前,尹某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

警方提醒:“君子爱财,取之有道”,非己之物莫伸手,万万不可心存侥幸,铤而走险,自毁清誉,违法犯罪必将受到法律严惩。